

Доклад
Главы Катайского района
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности
деятельности органов местного самоуправления Катайского района
за 2022 год и планируемых значениях на 3-х летний период

В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» проведена оценка эффективности деятельности органа местного самоуправления – Катайский район.

В 2022 году Администрация Катайского района продолжила работу по решению задач социально-экономического развития района.

Главными приоритетами в работе Администрации Катайского района были и остаются формирование благоприятных условий для развития экономики района и повышение уровня жизни населения.

Подводя итоги работы за 2022 год следует отметить, что в районе сохраняется стабильная экономическая и социальная обстановка.

В районе 13 муниципальных образований, состоящих из 49 населенных пунктов.

Численность постоянного населения на 1 января 2023 года составила 18 844 человек, в том числе – 11 653 человек городское, 7191 – сельское население..

По статистическим данным в Катайском районе за 2022 год родилось 149 детей (за 2021 год – 175), умерло 318 человек (за 2021 год - 438 чел.) убыль составила -169 человек (за 2021 год – 263 чел.). Миграционное движение населения Катайского района за 2022 год составило, прибывших 851 человек (за 2021 год – 1 003 чел.), в том числе городская местность -508 человек (за 2021 год – 581 чел.), сельская местность – 343 человека (за 2021 год – 422 чел.), выбывших из района 1033 человека (за 2021 год – 1 146 чел.), в том числе городская местность 556 человек (за 2021 год – 581 чел.), сельская местность – 477 человек (за 2021 год – 565 чел.). Миграционная убыль за 2022 год составила 182 человека (миграционный прирост за 2021 года – 143 чел.).

I.Экономическое развитие

1.1. Занятость населения

Крайне важным вопросом для нас в течение года стало, как можно скорее восстановить докризисную занятость, обеспечить снижение издержек и рост производительности труда в экономике и на этой основе обеспечить рост заработной платы.

Уровень регистрируемой безработицы на 01.01.2023 г. составил 1,6 % к численности рабочей силы, на аналогичную дату прошлого года – 2,4 %.

Сначала 2022 года в Центр занятости населения за содействием в поиске подходящей работы обратилось 770 человек, это на 286 человек меньше, чем в 2021 году, трудоустроено 501 человек, что составляет 65,3 % от обратившихся граждан (2021 году трудоустроено 615 человек – 58,2% от обратившихся).

Количество заявленных вакансий в Катайском районе на конец отчетного периода составляет 265 единиц, коэффициент напряженности на рынке труда (незанятых граждан на 1 вакансию) – 0,6.

Трудоустроено на временные и общественные работы:

- 105 несовершеннолетних временно трудоустроены в свободное от учебы время;

- 161 человек из числа незанятых граждан приняли участие в общественных и временных работах.

Оказано государственных услуг:

- 73 гражданина получили государственную услугу по профессиональной ориентации;

- 103 гражданам оказана государственная услуга по психологической поддержке;

- 36 человек получили государственную услугу по содействию самозанятости;

- 51 безработный гражданин приступили к профессиональному обучению.

В 2022 году на территории района были организованы мероприятия по общественным работам для безработных граждан, в которых приняли участие 54 безработных гражданина на территории 11 муниципальных образований, из областного бюджета было направлено 1млн. 500 тыс. рублей.

1.2. Развитие малого и среднего предпринимательства

В отраслевой структуре экономики Катайского района насчитывается 286 организаций, что на 6 организации больше прошлого года. Из них большую долю занимают частные организации - 190 (66%), муниципальные - 66 (23,6%); оставшиеся 10,5% - государственные, общественные, религиозные организации и прочие.

Субъекты малого и среднего предпринимательства работают во всех сферах экономики. По состоянию на 01.01.2023 года осуществляют свою деятельность 425 индивидуальных предпринимателя, что на 19 единиц больше, чем в 2021 году. За 2022 года в Катайском районе зарегистрировано по специальному налоговому режиму «Налог на профессиональный доход» – 289 человек, что на 42 человека больше предыдущего года (2021 года 247 человек).

За 2022 год численность работников, занятых в малом и среднем бизнесе составила 3 427 человек (2021 год – 3 497 чел.), что составляет 38% от общей численности занятой в экономике (9056чел).

Вопросы своевременной выплаты заработной платы, повышения уровня оплаты труда в рамках реализации Соглашения о размере минимальной заработной платы в Курганской области, снижение неформальной занятости в районе находятся на особом контроле. Проведено

12 заседаний рабочей группы по снижению неформальной занятости, приглашено на заседания рабочей группы 84 работодателя и индивидуальных предпринимателей.

В итоге – легализовано 247 человек (2021 год – 312 человек), создано 414 новых рабочих мест (2021 год 310 новых рабочих места).

В отчетный период Администрация Катайского района продолжила реализацию муниципальной программы «Развитие и поддержки малого и среднего предпринимательства в Катайском районе».

В рамках реализации данной программы освоено 23,4 тыс. рублей, предусмотренные на 2022 год в районном бюджете.

Администрацией Катайского района в отчетном году продолжалась работа по развитию и поддержке субъектов малого предпринимательства:

- продолжил работу районный информационно - консультационный центр поддержки предпринимательства, проведено 90 консультаций, в которых приняли участие 38 субъектов малого и среднего предпринимательства из них 5 - воспользовались мерами поддержки (получены гранты начинающим фермерам и возмещение первоначального взноса по договору лизинга);

- выданы положительные заключения 6-ти субъектам малого и среднего предпринимательства о наличии возможностей и условий реализации на территории района инвестиционных проектов;

- выданы положительные заключения 23 претендентам на заключение социальных контрактов для ГКУ «УСЗН №3» (социальной защиты населения) 14 социальных контрактов заключено за 2022 год на ИП и ЛПХ.

Потребительский рынок занимает одно из значимых сегментов жизнеобеспечения Катайского района и представлен услугам торговли, общественного питания и бытового обслуживания. На 1 января 2023 года в Катайском районе функционирует 225 объектов розничной торговли (2021 году 226 ед.), 1 рынок универсального типа, количество объектов бытового обслуживания и общественного питания не изменилось по сравнению с прошлым годом (бытовое обслуживание – 65, общественное питание – 37).

По статистическим данным оборот розничной торговли по организациям за 2022 год составил 1 млрд. 632 млн. 200 тыс. руб., что на 11,4% больше прошлого года.

Оборот общественного питания за 2022 год составил 1 млн. 840 тыс. рублей, увеличение по сравнению с 2021 годом составило 27,3%.

По данным Свердловскстата инвестиции в основной капитал в 2022 году составили 525 528 тыс. рублей (за 2021 год 196 605 тыс. руб.).

В Администрации района утвержден Стандарт деятельности по созданию благоприятных условий для ведения бизнеса в рамках которого сформирована система управления земельно-имущественным комплексом, утверждено поэтапное сокращение сроков прохождения разрешительных процедур в сфере земельных отношений, строительства, подключения к инженерным сетям.

За 2022 году прошло 4 заседания районного совета по развитию малого и среднего предпринимательства. На заседаниях затрагивались наиболее актуальные для предпринимателей вопросы, такие как:

- изменение в федеральном законодательстве, применительно к субъектам малого и среднего предпринимательства;
- обеспечение доступности для инвалидов объектов и услуг;
- информация по оказанию поддержки МСБ и другие.

1.3. Улучшение инвестиционной привлекательности

Привлечение инвестиций в экономику района является одной из основных задач, стоящих перед Администрацией Катайского района, решение которой возможно путем формирования целенаправленной и комплексной инвестиционной политики.

Инвестиционная деятельность является важнейшей составляющей экономической деятельности. От нее зависят перспективы развития экономики, поскольку эта деятельность определяет потенциал экономики и ее рост.

Оценивая текущую ситуацию можно сказать, что проделана определенная работа по повышению инвестиционной привлекательности района.

Разработан Инвестиционный паспорт Катайского района, в котором приведен реестр свободных инвестиционных площадок (зарегистрированы 22 инвестиционные площадки). Инвестиционный паспорт размещен в открытом доступе на официальном сайте Администрации Катайского района.

Для привлечения инвестиций в экономику Катайского района Администрацией Катайского района проводятся встречи с руководителями предприятий и индивидуальными предпринимателями.

Продолжена работа по реализации Комплексной программы развития моногорода «Катайск». На территории города Катайска в качестве резидентов зарегистрированы 8 предприятий:

- ООО «Базис Строй» «Производство сухих строительных смесей»;
- ООО «ПП Медмил» развитие 2020-2030, гигиена и сопутствующие;
- ООО " Семь Я" «Создание мини-пекарни»;
- ООО «Катайский комбикормовый завод» «Производство готовых кормов для животных, содержащихся на фермах».
- ООО ПК «МиГ» "Создание производства по изготовлению изделий из древесины";
- ООО " Уральские шампиньоны" «Тепличный комплекс по выращиванию шампиньонов и производству компоста»;
- ООО «АгриКо Полезное Молоко» по созданию нового производства по сушке сыворотки;
- ООО «ПК ВЕК» «Производство сухих бетонных смесей».

В 2022 году реализовано 9 инвестиционных проектов на сумму 46,86 млн. рублей и создано 19 рабочих места:

- ИП Скаредин Илья Васильевич проект «Лесозаготовка и обработка древесины» на сумму 0,44 млн. рублей, создано 1 рабочее место;
- ИП Глава КФХ Шипицына Ирина Борисовна проект «Развитие мясного скотоводства» на сумму 5,5 млн. рублей, создано 2 рабочих места;
- КФХ «Семья» Козловцев Евгений Валерьевич проект «Развитие мясного скотоводства» на сумму 3,99 млн. рублей, создано 2 рабочих места;
- ИП Глава КФХ Саутбаева Аклима Каиргельдиновна проект «Развитие мясного скотоводства» на сумму 3,73 млн. рублей, создано 2 рабочих места;
- ИП Байтимиров Богытым Оразканович проект «Развитие мясного скотоводства» на сумму 5,04 млн. рублей, создано 2 рабочих места;
- ИП Кабжанов Булат Мукторович проект «Развитие молочного скотоводства» на сумму 4,13 млн. рублей, создано 2 рабочих места;
- КФХ «Союз» Мякишева Балзия Есеновна проект «Развитие мясного скотоводства» на сумму 5,0 млн. рублей, создано 3 рабочих места;
- ООО «Мехмонтаж» проект «Приобретение специальной строительной техники» на сумму 9,5 млн. рублей, создано 4 рабочих места;
- ООО «Грант» проект «Газификация объектов капитального строительства с. Ушаковское» на сумму 9,5 млн. рублей, создано 1 рабочее место.

В стадии реализации 23 инвестиционных проекта на сумму 4 млрд. 980 млн. 790 тыс. рублей, предполагается создание 755 новых рабочих мест.

Структура проектов по отраслям:

- Промышленность: 6 проектов (ООО «Базис Строй», ООО «Медмил», ООО «ПП Медмил», АО «Катайский насосный завод», ООО "МиГ", ООО "ПК ВЕК".), на общую сумму 488 млн. 280 тыс. рублей, создание 303 рабочих места;

- Пищевая промышленность 2 проекта (ООО «Самь Я», ООО «АгриКо ПМ»), на общую сумму 250 млн. 300 тыс. рублей, создание 52 рабочих места;

- Добыча полезных ископаемых: 1 (ИП Тетерин Г.А.) на сумму 20 млн. руб., создание 16 рабочих мест;

- АПК: 13 проектов (ООО «Уральские шампиньоны», ООО «Катайский комбикормовый завод», КФХ "Экоферма" Глава Осинцева Л. А., КФХ "Ильинка" Таланов М. Ю., ИП Чарипов Т. А., КФХ "Чарипова" Чарипова У.С., ИП Байтимиров Т. Т., СПССОК «Здоровье», ИП Марзашев Д.Д., КФХ «Рассвет» Трифонов Е.А., КФХ «Сайын» Кабжанов Ж.М., АО «СибАгро», ООО «ТД «Урал колос») на общую сумму 4 млрд. 206 млн. 410 тыс. рублей, 382 рабочих места;

-Прочие отрасли (строительство): 1 проект (ИП ГКФХ Тетерин Г.А) на сумму 15 млн. 800 тыс. рублей, 2 рабочих мест.

Планируется к реализации 6 инвестиционных проектов с общим объемом инвестиций 223,0 млн. руб., предполагающих создание 40 рабочих мест.

Проекты по отраслям:

- АПК: 3 проекта на сумму 192,0 млн. руб., 32 рабочих мест; ООО «МПК Добродел», ООО «Аргын» - производится расчет бизнес плана;
- Туристическая отрасль: 1 проект на сумму 5,0 млн. руб., 5 рабочих мест;
- Общественное питание: 1 проект на сумму 1,0 млн. руб., 2 рабочих мест;
- Придорожный сервис: 1 проект на сумму 25,0 млн. рублей, 1 рабочее место.

Для привлечения инвестиций в Катайский район разработан Комплексный план развития территории Катайского района Курганской области, ход реализации которого актуализировался на электронной платформе созданной Правительством Курганской области, на официальном сайте Администрации Катайского района размещается актуальная информация о свободных земельных участках – инвестиционных площадках, контактная информация, информация о существующих на территории Курганской области мерах поддержки инвесторов, необходимая нормативная правовая база.

1.4. Муниципальное имущество

По состоянию на 01.01.2023 г. в реестре муниципальной собственности находится 318 объектов недвижимости общей балансовой стоимостью 431 млн.800 тыс. руб.

В 2022 году заключено 11 договоров аренды муниципального имущества. От его использования в доход районного бюджета поступило 2млн. 400 тыс. руб. Всего в казну от реализации непрофильного недвижимого имущества поступил 410 тыс. руб.

В 2022 году Катайским КУМИ заключено 44 договора аренды земельных участков на общую площадь 898,41 га., из них 6 земельных участков - для строительства, в том числе 2 земельных участков - через аукцион (1 ЗУ для ИЖС в с.Ильинское, 1 – для обслуживания автотранспорта в д.Водолазово), всего от аренды земельных участков государственная собственность на которые не разграничена в доход районного бюджета поступило 2 млн. 580 тыс. руб.

На основании соглашений о принятии Администрацией Катайского района от Администраций сельсоветов части полномочий по распоряжению земельными участками, находящимися в муниципальной собственности сельсоветов в 2022 году Катайским КУМИ заключено 43 договора аренды земельных участков из категории земель сельскохозяйственного назначения для сельскохозяйственного использования на общую площадь 1642,66 га., из них 7 земельных участков заключено через аукцион на общую площадь 217,1 га, в том числе 2 - для строительства в границах бывший совхоз Троицкий. Всего от аренды земельных участков находящихся в собственности сельсоветов в доход бюджета поступило 427 тыс. руб.

В соответствии с Законом Курганской области от 05 июня 2019 года №89 «О регулировании отдельных вопросов в сфере земельных отношений»

предоставлен в аренду 1 земельный участок для индивидуального жилищного строительства в с.Ильинское, 1 земельный участок для ведения личного подсобного хозяйства в д.Бугаево переоформлен в собственность бесплатно в связи с рождением ребенка, 1 земельный участок для индивидуального жилищного строительства в с.Ильинское переоформлен в собственность бесплатно в связи вводом дома в эксплуатацию.

В целях вовлечения в хозяйственный оборот в соответствии с Законом Курганской области от 02 мая 2012 г. №22 «Об отдельных положениях оборота земель сельскохозяйственного назначения на территории Курганской области» Администрацией Катайского района предоставлено в собственность на безвозмездной основе вновь созданным КФХ 4 земельных участка из категории земель сельскохозяйственного назначения для сельскохозяйственного использования на общую площадь 388,16 га.

Комитетом проводится работа по сокращению задолженности по арендной плате. В 2022 году должникам направлено 40 претензий по договорам аренды земельных участков на сумму 614,4 тыс. руб. По результатам работы взыскано 463,3 тыс. руб.

В 2022 году Катайским КУМИ заключено 50 договоров купли-продажи земельных участков под объектами собственности граждан и юридических лиц, для ведения личного подсобного хозяйства, для индивидуального жилищного строительства. От продажи земельных участков в доход районного бюджета поступило 503,7 тыс. руб.

1.5. Муниципальный контроль.

Земельный контроль.

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 10 марта 2022 года № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» до конца 2022 года действовал мораторий на проведение проверок бизнеса и граждан (плановых и внеплановых).

В связи с этим в Катайском районе до 10.03.2022 года проведена 1 внеплановая проверка по исполнению предписания. Предписания собственником выполнено, нарушение (использование земельного участка без регистрирующих документов) устранено.

В соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», на основании мотивированных представлений должностных лиц муниципального земельного контроля автоматически продлены сроки исполнения предписаний на 90 дней в отношении 14 правообладателей земельных участков.

Проверки за отчетный 2022 год могли проводиться в исключительных случаях: при непосредственных угрозах возникновения чрезвычайных ситуаций и (или) на опасных производственных объектах, а так же по поручению Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации.

Федерации. Таких проверок за отчетный период 2022 года в Катайском районе не проводилось.

За прошедший 2022 год проведены контрольно-надзорные мероприятия в отношении 10 земельных участков сельскохозяйственного назначения без взаимодействия с контролируемым лицом, общей площадью 730,6 га. Установлены нарушения в 5 случаях, это неисполнение обязанности по приведению земельного участка в состояние, пригодное для использования по целевому назначению. Всем собственникам направлены предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований.

Так же в истекшем 2022 году проведены контрольно-надзорные мероприятия в отношении земель населенных пунктов, без взаимодействия с контролируемым лицом. Всего проверено 15 земельных участков населенных пунктов с видом разрешенного использования – для индивидуального жилищного строительства, в том числе 10 на территории города Катайска, 5 на территории Катайского района. В 13 случаях установлены нарушения требований ст. 42 Земельного кодекса РФ, совершения административного правонарушения выразившего в неиспользовании земельного участка, предназначенного для жилищного или иного строительства, садоводства, огородничества, в указанных целях в случае, если обязанность по использованию такого земельного участка в течение установленного срока предусмотрена Федеральным законом, ответственность за которое предусмотрена ч. 3 ст. 8.8 Кодекса РФ об административных правонарушениях. Направлено 13 предостережений собственникам земельных участков. Все материалы в количестве 13 переданы в Управление Росреестра для дальнейшего принятия мер.

В соответствии с поручением Губернатора Курганской области, Управлением Россельхознадзора по Челябинской и Курганской областям проведено 57 обследований земельных участков сельскохозяйственного назначения, составлены протокола осмотра. Нарушения установлены в 90% случаях проведения выездных обследований. Сведения по выявленным нарушениям переданы в Управление Россельхознадзора.

В настоящее время законодательство в области контрольно-надзорной деятельности, в том числе и муниципального земельного контроля, акцентирует свою работу на профилактические мероприятия. В связи с этим сотрудниками муниципального контроля за 2022 год были проведены профилактические визиты в отношении 15 правообладателей земельных участков, в ходе которых проведены консультации об обязательных требованиях земельного законодательства.

В течение 2022 года от граждан поступило 8 обращений по вопросам нарушения земельного законодательства. По всем обращениям оперативно проведены выездные обследования, всем гражданам направлены ответы в установленные сроки.

Так же в течение года на постоянной основе специалисты проводят консультации по телефону и лично при обращении в Администрацию Катайского района.

В соответствии с программой профилактики в сфере муниципального земельного контроля на территории Катайского района на 2022 год на постоянной основе на официальном сайте Администрации Катайского района размещается краткий обзор изменений требований законодательства, тексты нормативных правовых актов, информация о мерах ответственности за нарушение земельного законодательства, итоги осуществления муниципального земельного контроля.

Муниципальный контроль в сфере благоустройства.

Специалистами сектора муниципального контроля Администрации Катайского района уделяется значительное внимание контролю соблюдения правил благоустройства территории муниципального образования. Данная работа систематически проводилась на территории Катайского района в течение всего 2022 года.

Так за данный период проведены рейды во всех населенных пунктах Катайского района. Проведено рейдовых осмотров благоустройства территорий 108, выявлено нарушений 91, составлено протоколов об административном правонарушении 51, за аналогичный период 2021 года - 21, наложен штраф на сумму 3,0 тыс. руб., выдано предписаний 49, исполнено предписаний 49. Все материалы по выявленным нарушениям переданы на рассмотрение в Административную комиссию Катайского района. Все материалы рассмотрены.

За период 2022 года, на территории Катайского района выявлено 5 несанкционированных свалок, общей площадью 100 м.кв., объем размещения отходов составил 33 м.куб. Все свалки ликвидированы.

Продолжается проведение мероприятий, стимулирующих правообладателей объектов добровольно исполнить обязанности по соблюдению Правил благоустройства придомовых территорий особенно в период пожароопасной обстановки в районе:

- проводятся разъяснительные беседы как специалистами Администрации Катайского района, так и Главами сельсоветов,
- в районной газете «Знамя» Катайского района опубликован материал о проведении данных мероприятий, т.е. «Благоустроенная территория – визитная карточка любого населенного пункта», «Дом почти разрушен, Кто должен следить за порядком?», О проведении Всероссийского экологического субботника «Зеленая Россия»
- Администрацией Катайского района постоянно оказывается методическая помощь, проводятся плановые и внеплановые совещания с Главами сельсоветов и города Катайска о необходимости соблюдения Правил благоустройства на придомовых территориях. Особое внимание уделяется в период противопожарной ситуации в районе.

В течение 2022 года от граждан поступило 6 обращений по вопросам нарушения Правил благоустройства. По всем обращениям оперативно проведены выездные обследования, всем гражданам направлены ответы в установленные сроки.

Так же в течение года на постоянной основе специалисты проводят консультации по телефону и лично при обращении в Администрацию Катайского района.

Составлен график проведения субботников на территории города и сельских поселений, особое внимание уделяется уборке территорий мест захоронения.

При проведении рейдовых мероприятий населению вручают памятки о соблюдении Правил благоустройства, всего с начала года вручено более 650 экземпляров памяток.

1.6. Сельское хозяйство

Развитие агропромышленного комплекса является важной отраслью экономики Катайского района и реализуется в рамках муниципальных программ «Комплексное развитие сельских территорий Катайского района» и «Развитие агропромышленного комплекса в Катайском районе на 2020-2025 годы».

В сельском хозяйстве Катайского района работает 6 сельскохозяйственных предприятий. Количество КФХ уменьшилось на 2 единицы и составило 47. В 2022 году количество ЛПХ осталось на том же уровне, что и в 2021 году, и составило 6 964 единицы.

Сельскохозяйственные угодья Катайского района составляют 132 790 га, из них пашня 57 690 га. В 2022 году обрабатывалось 38 012 га или 65,9 % от общей площади пашни, имеющейся в районе (2021 году обрабатывалось 22 284 га или 38,6% от общей площади пашни).

Птицеводством в районе занимаются сельскохозяйственное предприятие «Торговый дом Урал Колос». Производство яиц в 2022 году составило 161 тыс. штук, что на 11 % ниже уровня 2021 года (уменьшение произошло из – за перевода производства ООО «Племенной завод «Махалов» в р.п. Варгаши).

Производством молока и мяса КРС занимаются крестьянско-фермерские хозяйства и личные подсобные хозяйства граждан.

Произведено скота и птицы на убой в живой массе за 2022 год 1722 тонны, что составляет 118% к уровню 2021 года (2021 год 1455 тонн). Незначительно снизилось производство молока - 4871 тонна, что составляет 98% к уровню прошлого года (2021 год 4970 тонн). Это связано с уменьшением поголовья коров молочного направления и развитием мясного скотоводства.

Перерабатывающую промышленность представляют 7 предприятий (АО «Молоко», ИП Нетесова О.А., ИП Половинкина К.А., ООО «МПК Добродел», ООО «Катайский комбикормовый завод», ООО «АгриКол ПМ», ООО «Семь Я»). Объем отгруженной пищевой продукции за 2022 год в действующих ценах составил 1 млн. 269 тыс. рублей, что меньше уровня прошлого года на 5%, уменьшение произошло за счет сокращения количества наименований продукции,

а так же объемов выпускаемой продукции. Уменьшился объем инвестиций в развитие перерабатывающей промышленности в 2022 году и составил 10 млн. 800 тыс. рублей, что меньше уровня прошлого года на 49,5%. (2021 год 21 млн. 400 тыс. рублей).

Особое внимание уделяется информационно – методическому сопровождению сельхозтоваропроизводителей: информирование о возможности получения грантов и подготовка документов.

В 2022 году сельхозтоваропроизводителями Катайского района получено субсидий 48 млн. 260 тыс. руб., что на 17% больше уровня прошлого года (2021 год 40 млн. 970 тыс. руб.); на оказание несвязанной поддержки в области растениеводства было перечислено субсидий 890 тыс. руб. (2021 год 870 тыс. руб.), выдано банками льготных субсидированных кредитов на проведение сезонных работ на сумму 42 млн. 600 тыс. руб. (2021 год 36,28 млн. руб.), льготных инвестиционных кредитов 15 млн. 400 тыс. рублей (2021 год – 8 млн. 940 тыс. руб.).

В 2022 году крестьянско-фермерскими хозяйствами получено 4 гранта на сумму 15 млн. 858 тыс. руб. (2021г.- получено 6 грантов на сумму 22 млн. 950 тыс. руб.) в том числе, на развитие мясного скотоводства 4 гранта, на сумму 15 млн. 858тыс. руб. (2021г.- 4 гранта на сумму 15 млн. 650 тыс. руб.)

За 2022 год сельхозтоваропроизводителями приобретено техники и оборудования на сумму 43 млн. 530 тыс. руб.

1.6. Дорожное хозяйство и транспорт

Дорожное хозяйство Катайского района — это сеть автомобильных дорог общего пользования протяженностью 398,9 км, в т. ч. в г. Катайске 81,3 км, в сельской местности – 317,6 км. Состояние автомобильных дорог можно охарактеризовать как удовлетворительное. Доля автомобильных дорог общего пользования, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям, к общей протяженности автодорог в 2022 году составляет 75,8% (в 2021г – 75%).

Работы по содержанию автомобильных дорог в г. Катайске проводят АО «Варгашинский ДРСП», МКУ «Городской центр по благоустройству». На территории сельских населенных пунктов содержанием дорог занимаются сельсоветы, юридические и частные лица.

В 2022 году по проекту «Безопасные дороги»:

- восстановлено асфальтовое покрытие по участкам улиц: М. Лагуновой, Сосновая, в г. Катайске – сумма ремонта составила – 8 млн. 630 тыс. рублей;

- проведен ремонт участков автомобильных дорог в с. Верхние Пески, д. Малая Горбунова, д. Ипатово, с. Ильинское (работы по ремонту участка автомобильной дороги по ул. Комсомльская в с. Ильинское будет продолжена в 2023 год) сумма ремонта составила 8 млн. 170 тыс. руб.;

- ремонт тротуаров по участкам улиц: М. Лагуновой, Некрасова, Юдина сумма ремонта составила 4 млн. 150 тыс. руб.;

-устройство уличного освещения по улицам: М. Лагуновой, Ленина сумма обустройства уличного освещения составила 1 млн. 800 тыс. руб.;

Ежегодно проводится замена ламп уличного освещения на энергосберегающие. В 2022 году заменено 13 светильников уличного освещения, осуществлён подвес 43 новых светильников на опоры.

1.7 Доходы населения

Основной составляющей структуры денежных доходов численности рабочей силы остается оплата труда. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата на одного работника за 2022 год составила 35 184,4рублей (за 2021 год – 31 213,2 рублей). Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников:

- крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций за 2022 год составила 34955,3 рублей (2021 год – 30891,4 рублей);

- муниципальных дошкольных образовательных учреждений за 2022 год составила 23371,5 рублей (2021 год – 21436,3 рублей);

- муниципальных общеобразовательных учреждений за 2022 год составила 30107,9 рублей (2021 год – 26951,4 рублей);

- учителей муниципальных общеобразовательных учреждений за 2021 год составила 38425,2 рублей (2021 год – 32763,69 рублей);

- муниципальных учреждений культуры и искусства за 2021 год составила 32085,9 рублей (2021 год – 31139,1 рублей);

- муниципальных учреждений физической культуры и спорта за 2021 год составила 32136,53 рублей (2021 год – 31506,4 рублей). В 2021 году наблюдается рост среднемесячной заработной платы в среднем на 4-15%.

Просроченной задолженности по выдаче средств на заработную плату по крупным, средним предприятиям и организациям, а также бюджетным организациям за 2022 год нет.

II. Здравоохранение и здоровье населения

Основной задачей здравоохранения является повышение качества и доступности медицинской помощи населению, а также совершенствование комплекса мер по пропаганде здорового образа жизни у жителей района.

Система здравоохранения Катайского района включает в себя:

- 1 стационар на 64 круглосуточных коек и 26 коек дневного стационара, 2 бюджетные койки;

- 405 посещений поликлиники;

- 2 врачебных амбулатории;

- 16 фельдшерско-акушерских пунктов

- 13 медпунктов в образовательных учреждениях.

На 01.01.2023 г. в ГБУ «Катайская ЦРБ» работает 24 врача, 2 биолога, 104 средних медицинских работников.

Приостановлена деятельность фельдшерско-акушерского пункта д. Марай в связи с отсутствием медицинского работника. Медицинскую

помощь населению в д. Марай оказывает фельдшер соседнего ФАПа. В малочисленные населенные пункты и там, где нет ФАПа выезжает мобильный ФАП.

В 2022г. фельдшером мобильного ФАП было совершено 146 выездов в населенные пункты и оказана помощь 1413 человеку.

В 2022г. в с. Боровское был установлен новый модульный ФАП, который оборудован полностью, согласно стандартам оснащения. На все ФАПы проведен интернет, установлены компьютеры.

В 2022г. проведен капитальный ремонт помещений 2 этажа стационара, куда будет переведена терапия, общая сумма ремонта составила 10 млн. рублей.

В 2023 году планируется установить новый модульный ФАП в селе Зырянка, а так же отремонтировать Ильинскую врачебную амбулаторию.

Обеспеченность медицинскими кадрами является одной из самых главных проблем здравоохранения Катайского района, так в 2022 году прибыл 1 врач-хирург после окончания ординатуры в рамках целевого обучения, врач приняла участие в программе «Земский доктор» (выбыло 4 врача (Филиппов, Волосникова, Юзвенко, Назаров)).

В рамках программы «Земский фельдшер» прибыл заведующий фельдшерско-акушерским пунктом – фельдшер в с. Шутино (всего прибыло 10 человек среднего медицинского персонала, выбыло 15 человек).

По договорам о целевом обучении в ВУЗах обучается - 16 человек:

1 курс – 4 человека (ДЗО) (год поступления 2022)

2 курс – 6 человек

3 курс – 1 человек (ДЗО)

4 курс – 3 человека (ДЗО)

5 курс – 1 человек

6 курс – 1 человек (моногород) стипендия за счет ГБУ «Катайская ЦРБ».

Несмотря на то, что ежегодно в медицинские образовательные организации высшего образования поступает от 1 до 6 человек, приток молодых специалистов в ГБУ «Катайская ЦРБ» очень низок, т.к. обучение длительное и тяжелое, идет большой процент отчисления из образовательных организаций.

С 1 студенткой Шадринского филиала ГБОУ «Курганский базовый медицинский колледж» заключено предварительное соглашение о трудоустройстве в 2023 году.

Из районного бюджета производится компенсационная выплата расходов по оплате найма жилого помещения в размере 2500 рублей 5 медицинским работникам. За 2022 год выплачено 110 тыс. рублей.

III. Образование

Залог успешного будущего во многом зависит от того, насколько сегодня уделяется внимание развитию образования, поэтому сфере образования в стратегии развития нашего района отводится особое место.

В настоящее время функционирует 13 образовательных организаций, реализующих программы общего образования и 2 организации дополнительного образования. В общеобразовательных организациях в 2022 году обучались 2461 ученик. Охват детей начальным общим, основным общим и средним общим образованием составил 99,8 %. Все дети в возрасте от 3 до 7 лет обеспечены местами в детских садах, работают 17 групп для детей в возрасте от 1,6 до 3 лет. Показатель 100 процентной доступности дошкольного образования выполнен полностью.

По результатам прохождения государственной итоговой аттестации 244 выпускника получили аттестаты об основном общем образовании, 3 выпускника не сдали экзамен и оставлены на повторный год обучения в 9 классе.

На конец учебного года в районе было 69 обучающихся 11-х классах. Все были допущены к государственной итоговой аттестации и получили аттестаты о среднем общем образовании 68 выпускников. Один ученик не сдал ЕГЭ по математике.

В районе реализуется национальный проект «Образование», продолжили работу центры «Точка роста» в МКОУ «Верхнеключевская СОШ», «Ильинская СОШ», «Шутихинская СОШ», КСОШ № 1 и «СОШ № 2». В 6 школах (МКОУ «Верхнеключевская СОШ», «Ильинская СОШ», «Шутихинская СОШ», «Боровская СОШ» КСОШ № 1, «СОШ № 2») реализуется проект «Цифровая образовательная среда» в рамках которого получено новое оборудование для компьютерных классов. Обучающиеся школ имеют доступ к электронному образовательному контенту для обучения в комфортной цифровой среде, что повышает интерес к урокам и внеурочной деятельности. Доля образовательных организаций, в которых обновлено содержание, и методы обучения, по отдельным предметным областям составляет 71,4%.

Уделяется большое внимание выявлению и поддержке одарённых детей. В 2022 году в первом (школьном) этапе приняло участие 797 человек (2021г – 871) с учетом того, что некоторые дети принимали участие в данном этапе олимпиады по нескольким предметам, во втором (муниципальном) этапе участвовали 231 учащийся (2021г - 320), в региональном – 22 (в 2021 г – 17).

Общее количество участников Всероссийских и региональных конкурсов – 886 человек (2021 г – 894).

В 2022 году Катайский район вновь принял участие в программе «Земский учитель». Три педагога приехали в рамках программы: 2 в «СОШ №2» г. Катайска (начальные классы, история) и 1 – в КСОШ №1 (физическая культура).

40 педагогов приняли участие в заочных конкурсах всероссийского, регионального, муниципального уровней.

В целях выявления и поддержки творчески работающих и талантливых педагогов, распространения их опыта работы проведен районный Фестиваль

педагогического мастерства, участие приняли 15 педагогов.

Во всех образовательных организациях организовано горячее питание школьников, охват горячим питанием составляет 98,9%, из них 64% школьников получают льготы на питание. На организацию горячего питания из областного бюджета выделено 12,4 млн. рублей (2021 год 1,02 млн. рублей), из бюджета Катайского района выделено 0,488 млн. рублей (2021 год 0,423 млн. рублей).

Оздоровлено в лагерях дневного пребывания при образовательных организациях 1940 детей (в 2021 г - 1290).

В загородном оздоровительном лагере отдохнуло 580 детей (в 2021 г - 500 детей).

Молодежная политика.

Интеграция сферы образования и молодежной политики проходит через реализацию социально-значимых проектов и систему массовых мероприятий для детей и молодежи.

В 7 образовательных учреждениях района работают 22 молодёжных и детских общественных объединения, в состав которых входят 1392 человека. Детская общественная организация «Российское движение школьников» объединяет 289 школьников. Действует 2 отделения всероссийских общественных организаций: местное отделение «Волонтеры Победы» - 28 человек, местное отделение «Юнармия» - 108 человек. Доля детей и молодежи, вовлеченных в деятельность общественных объединений, составляет 45,8% (в 2021 г - 39,1%). Доля молодежи, задействованной в мероприятиях по вовлечению в творческую деятельность от общего числа молодежи в возрасте от 14 до 30 лет составила 32% (2021 г – 30%).

Активно работает штаб волонтерского движения, создан 21 волонтерский отрядов, количество волонтеров - 536 человек. Охват молодежи добровольческим движением в Катайском районе составляет 17,6 % (2021 г – 12%).

На базе МБУ ДО «Дом детства и юношества» действует Центр патриотического воспитания населения Катайского района им. М.С. Шумилова. В 2022 году ДДЮ победили в областном конкурсе и получили статус «Муниципальный центр добровольчества» («ДоброЦентр»). Создание центра позволит активизировать волонтерское движение в районе, увеличить количество участников грантовых конкурсов.

Открыт "Молодежный проектный офис", где ребята могут реализовать свои идеи.

Клуб молодых семей «Семейная радуга», объединяет 18 клубов, 276 семей, 30% многодетные семьи. Проведено более 30 мероприятий.

Районный Клуб молодых семей «Семейная радуга» является лауреатом областной молодежной премии, в 2022 году признан лучшим клубом молодых семей Курганской области. Семья Ленских стала победителем Всероссийского конкурса «Семья года».

IV. Сфера культуры

В 2022 г. в районе работало 53 учреждения культуры: 28 культурно-досуговых учреждений, 22 библиотеки, школа искусств, районный краеведческий музей, киноклуб «Катайск».

В отрасли работало 139 человек, специалистов 120. Средний возраст работников 47 лет.

Средняя заработная плата по учреждениям культуры составила – 31 761,9 рублей, что составила на 3% больше предыдущего года (2021 году 30 813,00 руб.)

Повысили профессиональную компетентность и курсовую переподготовку в режиме онлайн 41 специалист, 34 % от общего количества.

Бюджет исполнен на 99% от плановых значений (план 2022 г. – 53 млн. 270 тыс. руб., фактическое исполнение 52 млн. 690 тыс. руб.)

Дополнительно привлечены денежные средства за участие в Областном конкурсе «Лучшее муниципальное учреждение культуры» победителями стали Верхнетеченский СДК и Черемисская сельская библиотека денежное поощрение составило – 110,0 тыс. руб.

По программе «Обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек» приобретена мебель (столы, стулья, пуфики, зеркала, офисные стулья для МУ ЦРК), проекторы и экраны для КДУ: Корюковский клуб, Шутинский клуб, Никитинский, Марайский клуб, Шутихинский ДК, Хвойный клуб, Лобановский клуб, 8 ноутбуков и принтер на сумму 1,0 млн.руб.

Сумма собственных средств от проведения массовых платных мероприятий составила в 2022 году – 960,0 тыс. руб. (2021 год – 1,1 млн. руб.) Средства потрачены на улучшение материально-технической базы учреждений культуры.

В МБОУДО «Катайская школа искусств» по предпрофессиональным и общеразвивающим программам обучается 412 учащихся.

Общий фонд музея насчитывает 12 975 единиц хранения. Количество посещений составило 6823 человек (в 2021 году - 5485 человек) увеличилось 24,9% по сравнению с предыдущим годом. Увеличилось число выставок (стационарных + вне музея) на 5 единиц. По утвержденному графику районный краеведческий музей вносит в Государственный каталог предметы музейного фонда РФ, график выполнен на 10,6% (2021 год – 122,5 %).

Число культурно-массовых мероприятий возросло в сравнении с прошлым годом на 4 653 ед., число посетителей увеличилось на 161 202 чел. Это благодаря массовым уличным мероприятиям и гастрольной деятельности творческих коллективов в районы и другие регионы.

Библиотечное обслуживание в нашем районе представлено 22 муниципальными библиотеками, за 2022 год книговыдача в библиотеках района – составила 402 613 экземпляров (2021 году - 394 636 экз.)

Охват населения библиотечным обслуживанием – 71,9 %, увеличился

на 2,6%.

Кинопоказ представлен в районе кинозалом, который оборудован в рамках Всероссийской программы поддержки кинотеатров в населенных пунктах РФ, владелец ООО «Кино» Шелехов А.А. – «Киноклуб «Катайск».

В 2022 году проведено киносеансов 686, обслужено зрителей 4 277.

V. Физкультура и спорт

В сфере физической культуры и спорта, по-прежнему, основной задачей остается сохранение здоровья и физической активности людей, воспитание здорового молодого поколения. Деятельность Администрации Катайского района направлена на создание условий для максимального вовлечения населения в систематические занятия физической культурой и спортом, развитие массового спорта и пропаганду здорового образа жизни среди жителей района.

В районе 54 работника физической культуры и спорта, в том числе 17 – в сельской местности. В 5 сельсоветах работают инструкторы по физкультуре.

Секционные занятия ведутся во всех школах района, секции посещают 352 человека. В спортивной школе занималось 313 человек.

Открыто 7 отделений по востребованным населением видам спорта. В легкоатлетическом манеже и во дворце спорта «Гидравлик» ведут свою работу 2 клуба карате, 2 группы здоровья, группа по флорболу, спортивные сооружения района доступны для всех желающих вести здоровый образ жизни. Ежедневная средняя численность занимающихся - 360 человек.

В 2022 году команда Катайского района приняла участие в XXIII областных сельских спортивных играх «Золотой колос» и заняла 4 место в своей группе.

Катайская ДЮСШ принимала участие в VIII Спартакиаде спортивных школ Курганской области, в которой заняла 20 место (2021 году – 23 место).

В 2022 году проведено 63 спортивных мероприятий (2021 году – 59 спортивных мероприятий).

Общее число зарегистрированных в базе АИС ГТО составило 2 854 человек (в 2021 – 2 569 человек). Приняли участие в выполнении норм ГТО 514 человек (в 2021 – 355 человек), выполнили свои возрастные нормативы 443 человека (в 2021 – 198 человек).

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

На территории Катайского района расположено 6 752 жилых дома, общая площадь которых составляет 588,65 тыс. кв. м.

Строительство жилья на территории Катайского района осуществляется индивидуальными застройщиками. За 2022 год объем введенного жилья составил 6,3 тыс. кв. м. (2021 год – 6,8 тыс.кв.м.).

Обеспеченность жильем населения Катайского района за 2022 год составляет 31,24 м.кв./чел. (по области – 27,39 м.кв./чел).

С 2018 года выдача разрешений на строительство индивидуальных жилых домов не осуществляется, носит уведомительный характер. За 2022 год индивидуальными застройщиками в Администрацию Катайского района направлено 19 уведомлений о планируемом строительстве индивидуальных жилых домов.

Всего в стадии строительства имеется 387 объектов индивидуального жилищного строительства (общей площадью около 32,2 тыс. кв.м.)

В рамках реализации правил выпуска и реализации государственных жилищных сертификатов в рамках реализации ведомственной целевой программы "Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг" Государственной программы Российской Федерации "Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан российской федерации" семьям Катайского района выдано 5 государственных жилищных сертификата на сумму 14 млн. 580 тыс.руб.

В 2022 году в Катайском районе продолжается реализация адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда. В программу включены 4 дома в г.Катайске, признанные аварийными до 1 января 2017 года. Всего необходимо расселить 34 квартиры. В 2022 году посредством выкупа жилых помещений у собственников расселено 8 квартир. Сумма выкупа составила 6 млн. 140 тыс.руб.

В рамках реализации региональной программы «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Курганской области» в 2022 году было отремонтировано 2 дома в г. Катайске (по ул.Молодежная, д.2 – был проведен ремонт крыши; по ул.Молодежная, д.4 – ремонт систем электроснабжения, теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения), (2021 г. – 4 дома).

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

Жилищно-коммунальный комплекс (ЖКК) — один из наиболее значимых элементов хозяйства района, важнейшая часть территориальной инфраструктуры. Основными задачами функционирования жилищно-коммунального комплекса является надежное обеспечение в достаточном объеме населения района электрической и тепловой энергией, водой, газом, стабильное функционирование системы канализации, устойчивая работа жилищно-сервисных служб, специализированных предприятий.

Оборудование жилищного фонда централизованным теплоснабжением составляет 36,5%; водопроводом – 66,8%, в т.ч. централизованным водоснабжением – 48,4%; централизованным газоснабжением – 78,3%. Показатели практически не изменились по сравнению с 2021 годом.

Теплоснабжение Катайского района обеспечивается 23 котельными, из них: угольные – 9; газовые – 14.

Обслуживаются котельные тремя специализированными теплоснабжающими организациями: ООО «Тепловик», ООО «Грант» и ООО «Коммунальщик».

Ежегодно проводится работа по приемке котельных, подготовке и проведению отопительного сезона; в 2022 году Катайский район получил паспорт готовности к отопительному сезону 2022-2023 годов своевременно.

Для приведения жилищно-коммунального комплекса в нормативное рабочее состояние требуются значительные финансовые средства, которые при ограниченном бюджетном финансировании, можно получить за счет инвестиций. За счет инвестиционных мероприятий на развитие коммунальной сферы предприятиями направлено около 16 млн. 704 тыс. рублей.

В направлении ремонта инженерной инфраструктуры в 2022 году реализованы следующие мероприятия:

- Капитальный ремонт участка канализационного коллектора протяженностью 1 100 м. на сумму 12 млн. 409 тыс. руб.;

- Капитальный ремонт водозаборных скважин в г. Катайске (№ 1 по ул. Матросова 44; № 2 по ул. Матросова 81; № 7 по ул. Полевая; № 8 по ул. Марии Лагуновой; № 10/01 по ул. Боровая; № 16, 18 в пер. Спортивный) на сумму 4, млн. 295 тыс. руб., тем самым решен вопрос с подачей воды на 4 и 5 этажи многоквартирных домов.

VIII. Организация муниципального управления

Администрацией Катайского района предоставляется 27 муниципальных услуг. По каждой утверждён административный регламент. В целях повышения качества и доступности предоставления услуг в электронный вид переведено 9 услуг. Перечень размещён на официальном сайте Администрации Катайского района. Все услуги предоставляются бесплатно. За 2022 год предоставлено 4 259 услуг, в том числе: сектором архитектуры предоставлено 49 муниципальных услуг, КУМИ – 292, отделом ЗАГС – 3 065, Архив - 374.

Особое внимание в Администрации Катайского района уделяется работе с обращениями граждан.

В целях повышения эффективности данной работы Главой Катайского района и заместителями Главы проводятся личные приёмы граждан. В 2022 году на личном приёме у Главы было принято 9 человек (за 2021 г. - 11).

За 2022 год в Администрацию Катайского района всего поступило 137 обращений граждан (97 обращений – 2021 г.), поступивших в порядке, установленном 59-ФЗ РФ, в том числе с использованием электронных систем - 51 (2021 г – 28).

Основными проблемами, обозначенными в обращениях граждан, являются:

- Проблемы ЖКХ (водоснабжения города Катайска, теплоснабжения);
- Проблемы ремонта и содержания дорог;
- Проблемы с отловом собак;

Из общего числа обращений — 19 поступило из Администрации Президента Российской Федерации (в 2021 г. - 9), через Правительство Курганской области - 14 обращений (в 2021 г. - 15).

По особо острым вопросам, поступающим в администрацию, проводятся соответствующие мероприятия: выезд на место, встреча с заявителями и заинтересованными гражданами. Всего за 2022 год проведен 21 выезд на место по обращению граждан (в 2021 г. - 16).

На еженедельных аппаратных совещаниях у Главы района проводится анализ коллективных и повторных обращений граждан, который позволяет обозначить наиболее острые проблемы в различных сферах жизни Катайского района, координировать работу служб по их рассмотрению и своевременному решению. В 2022 году поступило коллективных обращений — 9 (2021 г. - 8), повторных — 4 (2021 г. - 2).

В целях устранения причин и условий, способствующих повышенной активности обращений по деятельности органов исполнительной власти, проводится разъяснительная работа с Главами МО Катайского района. На официальном сайте Администрации Катайского района размещены контактные телефоны сотрудников, публикуется информация о реализации национальных проектов и муниципальных программ, отчёты о проделанной работе, информация по наиболее актуальным вопросам.

Администрацией района ведётся мониторинг обращений граждан, поступивших через социальные сети: «Инцидент Менеджмент» в «В Контакте», «Одноклассники», «Телеграмм». В 2022 году через систему «Инцидент Менеджмент» поступило 1227 обращений (2021 г - 1581), «Обратись» - 10, через соц. сети Администрации Катайского района - 178, из них наибольшее количество по проблемам ЖКХ, ремонту и содержанию дорог, энергетике и водоснабжению города Катайска. Многие вопросы решены оперативно и положительно. Для решения ряда вопросов требуется время, прохождение определённых процедур. Данные вопросы находятся на контроле у Главы района.

В 2022 году в Курганской области продолжил работу Портал обратной связи с населением на основе Единого портала государственных услуг. На официальном сайте Администрации Катайского района размещён виджет платформы обратной связи, с помощью которого граждане могут подать свои обращения. В 2022 году через ПОС поступило 11 обращений (в 2021 г - 36), которые, в основном, касаются также проблем ЖКХ.

Все обращения, поступившие в Администрацию района в 2022 году, подлежали объективному и всестороннему рассмотрению, на все обращения даны ответы, включающие в себя результаты рассмотрения обращения и принятое по нему решение в установленный законодательством срок. Случаев нарушения сроков рассмотрения, возвратов на доработку и привлечения должностных лиц к ответственности за нарушение рассмотрения обращений в 2022 году не было.

Бюджет

Главным инструментом проведения социальной, финансовой и инвестиционной политики на территории муниципального района является консолидированный бюджет района.

Прогноз поступления доходов в консолидированный бюджет основан на прогнозе социально-экономического развития Катайского района на 2022 год, основных направлениях налоговой и бюджетной политики Катайского района на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов, муниципальных программах Катайского района.

По доходам за январь – декабрь 2022 года консолидированный бюджет исполнен в сумме 835 млн. 966 тыс. 300 рублей, что составляет 98,51% к годовым бюджетным назначениям. Объем собственных доходов (без учета безвозмездных поступлений из областного бюджета) в бюджетных ресурсах составляет 178 млн. 437 тыс. рублей или 104,9% к годовым назначениям, наблюдается рост поступлений по отношению к значениям 2021 года 157 млн. 689 тыс. 700 рублей.

Налоговые доходы за период январь – декабрь 2022 года составляют 150 млн. 688 тыс. рублей или 107,7% к годовым назначениям (2021 год – 125 млн. 261 тыс. 600 рублей)

Неналоговые доходы за период январь – декабрь 2022 года исполнены в сумме 26 млн. рублей или 92,2% при плановом значении в сумме 28 млн. 208 тыс. 400 рублей.

Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности исполнены в сумме 9 млн. 017 тыс. рублей, что составляет 111,7 % от плановых показателей.

Доходы от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства исполнены в сумме 13 млн. 708 тыс. 900 рублей, что составляет 77,9 % от плановых показателей. Причина – высокий уровень заболеваемости среди детей и недобор детей в некоторых детских садах.

По расходам за январь - декабрь 2022 года консолидированный бюджет исполнен в сумме 825 млн. 213 тыс. 600 рублей или 94,4% к годовым бюджетным назначениям.

По разделу «Общегосударственные вопросы» исполнение составляет 95,7%, расходы исполнены в сумме – 68 млн. 475 тыс. 400 рублей при плановых показателях 71 млн. 560 тыс. 500 рублей.

По разделу «Национальная оборона» исполнение составило 77%, расходы – 1 млн. 754 тыс. рублей, плановые назначения – 2млн. 277 тыс. рублей, расходы направлены на обеспечение государственных полномочий Российской Федерации по первичному воинскому учету граждан, где отсутствуют военные комиссариаты.

По разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» исполнение – 99,2%, израсходовано 22 млн. 249 тыс. 600 рублей, плановые показатели – 22 млн. 423 тыс. 800 рублей.

В разделе «Национальная экономика» расходы составили 41 млн. 493 тыс. 700 рублей при плане 49 млн.331 тыс. 400 рублей, исполнение – 84,1%.

По разделу «Жилищно - коммунальное хозяйство» израсходовано 75 млн. 308 тыс. рублей, плановые показатели – 94 млн. 317 тыс. рублей, исполнение 79,8%.

По разделу «Охрана окружающей среды» исполнение 99,9%, расходы – 2 млн. 363 тыс. рублей, при плане – 2 млн. 365 тыс. рублей.

По разделу «Образование» расходы составили 541 млн. 574 тыс. рублей при плановых показателях 556 млн. 338 тыс. рублей, исполнено – 97,3%. Расходы направлены на финансовое обеспечение оказания услуг учреждениями в сфере дошкольного образования, общеобразовательными учреждениями и учреждениями дополнительного образования, на организацию и обеспечение отдыха и оздоровления детей, на ремонт и оснащение загородного оздоровительного лагеря.

В разделе «Культура, кинематография» исполнено 97,2%, расходы составили 53 млн. 601 тыс. 700 рублей при плановых показателях 55 млн. 152 тыс. рублей. Расходы направлены на решение вопросов обеспечения развития и укрепления материально - технической базы домов культуры, развития и поддержки отрасли культуры.

По разделу «Социальная политика» при плановых показателях 17 млн. 727 тыс. рублей исполнено 19 млн. 378 тыс. рублей или 91,5%. Расходы направлены на реализацию мер социальной поддержки отдельных категорий граждан, в том числе:

- мероприятия по обеспечению жильем молодых семей 1 млн.159 тыс. рублей (средства федерального бюджета составляют 1 млн.099 тыс. рублей, средства областного бюджета - 11,1 тыс. рублей)

- на содержание ребенка в семье опекуна, приемной семьи, на оплату труда приемного родителя, а также на выплату единовременных пособий 10 млн. 686 тыс. рублей (средства областного бюджета)

- выплачены компенсации части погашения родительской платы за содержание детей в учреждениях 1 млн. 744 тыс. рублей (средства областного бюджета).

По разделу «Физическая культура и спорт» исполнение составляет 83,2%, расходы – 665,7 тыс. рублей, плановые назначения - 800 тыс. рублей.

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Постановлением № 383 от 17 ноября 2020 года в Катайском районе была утверждена программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Катайском районе Курганской области».

Участниками данной программы являются отделы Администрации района, органы местного самоуправления, предприятия жилищно-коммунального хозяйства и управляющие компании.

Всеми муниципальными образованиями были разработаны и утверждены схемы теплоснабжения и водоснабжения.

Подготовка к зиме:

- Проведена ревизия и ремонт насосного оборудования, электрооборудования. Ремонт и замена тепловых и водопроводных сетей.

- Управляющими компаниями в г. Катайске проведена промывка и опрессовка систем отопления, заменены запорные арматуры, стояки и трубопроводы в многоквартирных домах.

В реестре муниципального имущества стоит 69 объектов ЖКХ. Все объекты прошли государственную регистрацию.

Теплоснабжение Катайского района обеспечивается 23 котельными, из них: угольные – 10; газовые – 13.

Обслуживаются котельные четырьмя специализированными теплоснабжающими организациями: ООО «Тепловик», ООО «Грант» и ООО «Коммунальщик».

Каждый год проводится работа по приемке котельных, подготовке и проведению отопительного сезона. В 2022 году Катайский район получен паспорт готовности к отопительному сезону 2022-2023 годов своевременно. Протяженность сетей теплоснабжения в двухтрубном исполнении составляет 32,2 км.

Обслуживанием систем водоснабжения занимаются: ООО «Водоканал», ООО «Водомер» и Администрации сельсоветов, водопроводная сеть составляет – 128,7 км, канализационных сетей – 16,3 км.

Одиночное протяжение уличной газовой сети Катайского района составляет – 301,2 км.

Анализ удельной величины потребления энергетических ресурсов (электрическая и тепловая энергия, вода, природный газ) в многоквартирных домах на одного проживающего на 1 января 2023 года показатель по электрической энергии незначительно повысился по сравнению с прошлым годом на 0,2%, горячей и холодной воды, потребление остальных энергоресурсов осталось на прежнем уровне (п.39).

Особое внимание уделяется контролю, за потреблением энергетических ресурсов бюджетными учреждениями. В 2022 году потребление энергоресурсов произошло снижение. (п.40).

По результатам проведенной независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сфере культуры и образования, качество услуг в сфере культуры оценено на 90,8 балла, в сфере образования 90,4 балла (п.41).

Конечно, не все поставленные задачи в отчетном году были достигнуты, но конструктивная работа по обеспечению положительной динамики показателей социально-экономического развития района продолжается. Есть много нерешённых задач, над которыми предстоит поработать, поэтому необходимо продолжать начатую работу во всех сферах жизни Катайского района.

Глава Катайского района

Г.М. Морозов